
 

PROCÈS-VERBAL 

OTTAWA, le mardi 21 mars 2023  
(48) 

[Français] 

Le Comité sénatorial permanent des finances nationales se réunit aujourd’hui, à 9 heures, dans la 
pièce W110 du 1, rue Wellington sous la présidence de l’honorable Éric Forest (vice-président). 

Membres du comité présents : Les honorables sénateurs Boehm, Bovey, Dagenais, Duncan, Forest, 
Gignac, Loffreda, Marshall, Moncion, Pate et Smith (11). 

Participent à la réunion : Tracy Amendola, adjointe administrative, Direction des comités; Shaowei 
Pu et Sylvain Fleury, analystes, Bibliothèque du Parlement. 

Conformément à l’ordre de renvoi adopté par le Sénat le mardi 7 mars 2023, le comité entreprend 
son examen des dépenses prévues dans le Budget principal des dépenses pour l’exercice se terminant le 
31 mars 2024. 

TÉMOINS : 

Secrétariat du Conseil du Trésor du Canada : 

Annie Boudreau, secrétaire adjointe, Secteur de la gestion des dépenses; 

Karen Cahill, secrétaire adjointe et dirigeante principale des finances (par vidéoconférence); 

Monia Lahaie, contrôleure générale adjointe, Secteur de la gestion financière; 

Samantha Tattersall, contrôleure générale adjointe, Secteur des services acquis et des actifs; 

Paul Wagner, sous-ministre adjoint, Stratégie et transformation; 

Jean-François Fleury, sous-ministre adjoint, Planification, recherche et renouvellement; 

Mireille Laroche, sous-ministre adjointe, Personnes et culture, Bureau du dirigeant principal des 
ressources humaines; 

Rod Greenough, directeur exécutif, Stratégies et prévisions des dépenses. 



Transports Canada : 

Ryan Pilgrim, dirigeant principal des finances et sous-ministre adjoint, Services généraux; 

Stephanie Hébert, sous-ministre adjointe, Programmes; 

Serge Bijimine, sous-ministre adjoint, Politiques; 

Lisa Setlakwe, sous-ministre adjointe, Sécurité et sûreté; 

Martin McKay, directeur général intérimaire, Centre d'excellence sur les investissements 
stratégiques. 

Emploi et Développement social Canada : 

Karen Robertson, dirigeante principale des finances et sous-ministre adjointe principale; 

Brian Leonard, directeur général par intérim, Gestion financière du ministère et et adjoint au 
dirigeant principal des finances; 

Annik Casey, directrice générale, Direction du traitement des prestations d’assurance-emploi, 
Direction générale des prestations et des services intégrés; 

Catherine Demers, sous-ministre adjointe déléguée, Direction générale des compétences et de 
l'emploi; 

Catherine Adam, sous-ministre adjointe principale, Direction générale des politiques stratégiques et 
de service; 

Christine McDowell, sous-ministre Adjointe, Direction de service aux Citoyens (par vidéoconférence); 

Nisa Tummon, sous-ministre adjointe, Direction générale des opérations de programmes; 

Karen Hall, sous-ministre adjointe déléguée, Direction générale de la sécurité du revenu et du 
développement social; 

Atiq Rahman, sous-ministre adjoint, Direction générale de l'apprentissage; 

Elisha Ram, sous-ministre adjoint principal, Direction générale de la sécurité du revenu et du 
développement social; 

Mary Crescenzi, sous-ministre adjointe, Direction générale des services d'intégrité (par 
vidéoconférence); 

Michael MacPhee, sous-ministre adjoint, Programme des travailleurs étrangers temporaires; 

Helen Smiley, directrice générale, Stratégie et partenariats, Direction générale des compétences et 
de l'emploi. 



Annie Boudreau, Ryan Pilgrim et Karen Robertson font chacun une déclaration puis, avec Catherine 
Adam, Serge Bijimine, Stephanie Hébert, Mireille Laroche, Catherine Demers, Paul Wagner, Brian 
Leonard et Elisha Ram, répondent aux questions.  

À 10 h 58, la séance est levée jusqu'à nouvelle convocation de la présidence. 

ATTESTÉ : 

La greffière du comité, 

Mireille K. Aubé 


